
	 MONTERINGSANVISNING VÄGGMATTA	  1

JANUARI  2025

Kontrollera att artikelnumret stämmer enligt beställningen och 
att alla rullar har samma batchnummer. Om transportskador 
upptäcks ska detta noteras på fraktsedel, kontakta 
återförsäljaren eller Polyflor omedelbart. Inget ansvar tas för 
visuella tillverkningsfel efter att produkten har monterats. Vid 
komplettering med en annan batch kan färgskillnader uppstå. 
Produkt- och batchnummer finns på rullarna.

Acklimatisering
Det är viktigt att produkten inte utsätts för stora 
temperaturskillnader före, under och efter montering. 
Väggmattan och limmet ska förvaras minst ett dygn i det rum 
där de ska monteras, med en konstant temperatur mellan 18–
26°C med en relativ fuktighet mellan 40–60%. Det är viktigt 
att rullarna förvaras stående för att undvika intrycksmärken. 
Vintertid ska man utöka acklimatiseringstiden med helst 2-3 
dygn. En jämn temperatur före, under och efter montering är 
viktigt för slutresultatet. Det får inte vara större förändringar 
i temperatur eller luftfuktighet under den första veckan efter 
montering så att limmet kan torka ut helt före rummet tas i 
bruk.

Montering
Montering av väggmattan får inte ske vid en temperatur 
under 18°C. Väggen ska ha en temperatur på min. 15°C, vara 
dammsugen, torr och fri från färg, olja och markeringar av 
tuschpennor och dyl. Tänk på att alla rullar som ska monteras i 
samma rum har samma batchnummer.

Polyflor rekommenderar inte att installera ny väggmatta på 
täta och icke-absorberande underlag.  Det bästa underlaget är 
jämnt och absorberande.

Tänk på att ha bra arbetsbelysning, det är viktigt!

Kontrollera alltid att väggarna är lodräta, särskilt på båda 

sidor om ett hörn. Stora avvikelser orsakar större problem med 
installationen och därför bör väggarna jämnas ut innan man 
fortsätter med monteringen av väggmattan.

Där väggmattan ska monteras ovanpå en uppvikt golvmatta 
måste väggmattan överlappa golvmattan med minst 30 mm.

Polyclad Pro är avsedd för vertikal installation och det är därför 
nödvändigt att beräkna i förväg var skarvarna möts för att 
undvika att dessa hamnar i ett hörn. Polyflor rekommenderar 
att en skarv inte planeras närmare än 10 cm från ett hörn.

Om man planerar att installera väggmattan horisontellt kan 
detta göras på två sätt:

A. Spackla ut övergången mellan väggmattan och väggen 
då väggmattan bygger 1,25 mm. Detta görs med ett lämpligt 
spackel. En bit matta kapas till så att det anpassas till en 
överlappning på minst 30 mm över den redan installerade 
väggmattan.
B. En bit väggmatta kapas till för att anpassas så att det kan 
fogas samman med den redan installerade väggmattan där 
skarven ska svetsas.

Vid horisontell montering är det viktigt att börja i mitten 
av rummet och montera väggmattan mot varje sida. Detta 
minimerar skevheter i hörnen vid installation från ett hörn och 
vidare.

Limning
Följ limleverantörens instruktioner och rekommendationer, 
använd en rekommenderad limspridare eller rulle och låt 
limmet lufta lite innan väggmattan monteras. Ta omgående 
bort ev. spill av lim med en fuktig trasa. 
Använd en handroller eller tryckspackel och börja med att 
pressa väggmattan tvärs över våderna, detta för att avlägsna 
eventuell luft och säkerställa god kontakt med limmet och 
väggen. Rolla sedan i längdriktningen. Denna rutin upprepas 

Polyclad Pro

Monteringsanvisning för 
väggmatta



	 MONTERINGSANVISNING VÄGGMATTA	  2

efter ca 4 timmar.

Svetsning
Dagen efter, eller tidigast 24 timmar efter att väggmattan  
limmats, kan fogarna fräsas. Detta kan göras antingen manuellt 
med lämpligt verktyg eller med en elektrisk fogfräs. Spåret ska 
göras U-format och aldrig gå djupare än 2/3 av väggmattans 
tjocklek. 

Rengör från damm och smuts före svetsning. Om inget annat 
överenskommits, använd en färgmatchad tråd och testa 
svetsningen på en spillbit. När man uppnått korrekt inställning 
av värme och har provsvetsat kan svetsning av väggmattan 
påbörjas. Använd en Mozartkniv el. liknande för att skära bort 
halva svetstråden direkt efter svetsningen, medan tråden 
fortfarande är varm. Renskär sedan skarven när svetstråden 
är kall.

Generellt
Polyflor rekommenderar lim från erkända leverantörer. Fråga 
alltid limleverantören för råd om vilket lim som rekommenderas 
vid resp. läggning eller se vår globala limrekommendation 
under Övriga dokument på vår hemsida. 

I de flesta fall kommer den givna monteringsanvisningen 
att kunna täcka de flesta frågor som rör monteringen av 
väggmattan. Om du vill ha mer information, vänligen kontakta 
Polyflor.

För mer information, kontakta Polyflor Nordic, tel. 0300-
15820, info@polyflor.se eller vår hemsida www.polyflor.se. 


